

黑龙潭生死大营救

□本报记者 赵雪峰 文/图

4月24日,星期六。泌河区黑龙潭景区游人如织,人们兴致勃勃地在这里观瀑、戏水,热闹非凡。上午10时许,一名年轻游客突然从瀑布



□本报记者 郝光

“终于如愿拿到了500元的购物券,可以去买喜欢的衣服了。”昨日下午3时许,市民郭女士如释重负。

4月27日,西亚和美广场店庆5周年,为了回馈广大顾客,公司举行了多项促销活动,其中“人民币升值”的策划引起了很多顾客的兴趣,即4月27日当天持编号后3位为427的百元钞票到和美广场可参加100元钱换500元钱服饰购物券的活动,限前100名。

得知该消息,很多持有尾号为427

一个策划引来数千人

促销奇招差点让商场挤爆棚

百元人民币的顾客于当天奔向和美广场,希望被幸运砸中。上午9时许,来自全市八县两区,甚至很多周边市区和省份的市民约3000人聚集在和美广场,纷纷希望排到前100名,场面一度出现混乱。不少市民在焦急等待的同

游客惊呆了,在惊呼声中,3名某高校的学生立即脱掉衣服,几乎在同一时刻跳入冰凉的潭水中,游向正在水中挣扎的落水游客。经过10多分钟的协同努力,3名大学生终于将落水者救上岸。

然而,当人们惊魂未定之时,又有两名攀岩者先后从瀑布上方滚落而下,幸亏在游客们的大声惊呼和提醒下,这两名惊慌失措的跌落者才不忘自救,最后未跌入潭中,但岸边的游客又吓出了一身冷汗。

左图:3名大学生将落水者抢救上来。

下图:跌倒下来的游客正在瀑布的急流中翻滚。



旅游勿要乐极生悲

□本报记者 赵雪峰

春夏之交,正是旅游踏青的好时节。人们三三两两相约到旅游景区观景、游玩,好不惬意。但今年以来,媒体上不时曝出的游客在旅游时发生安全事故的事例。笔者提醒广大旅游爱好者,在尽情享受大自然的美景时,别忘了自身安全和景区安全,切勿乐极生悲。

近年来,随着旅游业的发展,各地开发出不少新的景点供游客游玩,但由于景点开发时间短,也存在景点安全设施投入不足、安全设施不配套、安全制度不健全等问题,加上游客数量大,游客自身安全意识淡薄等原因,造成旅游景区发生安全事故的数量不断增多,一些恶性事故的新闻不断见诸媒体。

近年来,各级政府和景区

管理部门对旅游安全工作不可不重视,每逢旅游高峰到来前夕,各级政府层层部署,各旅游景区也相继出台安全措施。但需要提醒的是,有些景区的安全措施只写在纸上,并没有落到实处,比如,在一些景点不但见不到安全管理人员,就连安全指示牌也见不到;有的景点安全设施年久失修,失去了应有的防护功能。诸如此类,应引起有关部门的高度重视。

作为游客自身,也要增强个人安全意识,自觉学习旅游安全知识和景区有关规章制度,在放松心情的时候,做好自身防护,否则,物极必反,乐事变成了坏事,而遗憾终生。



拥挤的场面已经缓解,和美广场在市司法局公证处公证人员的监督下为前100名持币顾客兑换了购物券。

“这件事对我们来讲也是一个教训,本来想做一件好事,却给顾客添了麻烦,这也告诫我们以后在组织类似的活动时一定要考虑严谨,考虑周到,同时在今后的服务中以百倍‘感恩的心’推出更多让利消费者的活动。”和美广场店长赵艳告诉记者。

“但是承诺已经做出,我们必须兑现”,赵艳告诉记者,下午3点左右,



新县确保廉租房补贴发放及时

本报讯(黄坤)为认真落实好廉租房补贴惠民政策,新县相关职能部门密切配合,严格审核把关,确保补贴资金发放及时惠民到家。

为了确保发放工作顺利,该县成立了由县纠风办牵头,县财政局、县民政局、县建设局等单位为成员的专项工作领导小组,多次召开协调会,对廉租房补贴发放专题安排部署,明确各职能部门的工作职责,确保各成员单位思想统一,行动一致。

该县还利用县有线电视台在黄金时段播放廉租房补贴政策及享受政策的对象条件,并开设廉租房政策宣传专栏,同进采取张贴布告、入户调查等形式,广泛宣传,让广大低保低

收入家庭准确把握政策,及时准确申报。

该县还结合政策,立足县情,制定方案,规范运作,实施动态管理,做到应保尽保,对符合条件的低保家庭随时纳入补贴范围,不符合条件对象的及时剔除,并作解释说明工作。

为了确保资金如数落实到群众手中,新县实行补贴资金实行专户管理,封闭运行,由县财政部门为补贴对象办理储蓄存折,由县邮政银行代发,做到一户一折,确保资金不遗不漏,直达个人账户。

截至目前,依据每人每月50元补贴标准,累计发放2009年度廉租房补贴资金171.54万元,其中低保家庭657户1802人,低收入家庭363户1057人。



青海玉树地震后,信阳运管人员心系灾区,积极为灾区捐款。4月24日,信阳市运管局组织全体机关干部职工和出租车司机为灾区捐款,此次共募集善款21285元。 本报记者 苏鹏 摄

新农合让农民心里乐呵呵

本报讯(成传政 范俊毅)日前,家庭贫困的新县吴陈河镇吴湾村农民吴宗锋从该镇新农合办公室领取医疗补偿金3000元。他高兴地说:“以前,我家庭困难,看不起病,小病拖,大病抗。现在好了,我们农民看病也能报销了……”

新县实行新型农村合作医疗制度以来,像吴宗锋这样已经报销过医疗费用的农民全县有12万多人,有82位农民获得大额补偿,其中45人分别领取1万元的补偿金。2009年,该县已支

付新农合补偿金475万元。

新型农村合作医疗让农民得到了实惠,为他们致富奔小康提供了有力保障。全县35.4万农民积极参加,参合率达83%。为做好这项民心工程,该县积极协调配套资金776万元,发展县、乡两级医疗定点医院26家,村级诊所167家,农民可持证就近在全县各地的新型农村合作医疗定点医院、诊所就诊,基本上实现了小病不出村、大病不再怕,消除了广大农民因病致贫、因病返贫的后顾之忧。

民生新闻部记者电话

- 苏鹏 13700765780
- 郝光 13903768608
- 孟磊 13903763839
- 赵锐 13837617799
- 张超 13598590127
- 杨柳 13503760801



随着气温升高,人们纷纷走出户外活动筋骨。这位老人娴熟抖空竹的技巧,引得路旁的年轻人啧啧称叹。 本报记者 郝光 摄

别再去伤害

□马童

上小学二年级的儿子居然和小朋友们一起玩一种宠物——一种小山羊,全身灰褐色,乒乓球大小,刚孵出来的样子,“叽叽”的叫着。五角钱买来,放在一只塑料杯子里,甚至是文具盒里把玩,约摸半天时间便死去了。

这真是一件令人震惊的事。然而妻子夜晚便提回来一只,“过来儿子,看妈妈给你买的小宝贝儿。”

“你竟然给他买这种东西?!”我不免有些生气,“你能把它养大吗?”

“给孩子玩的,才五角钱。”她不以以为然,“你喜欢吗?儿子。”“喜欢。我们班的小朋友都在买,就在学校门口。”

“可是它很快会死的,你想看着它死去吗?”

“不想,……”儿子低下了头。

“哎呀,你跟他说这干嘛?咱不买它也会死的,有好多在买……”

我不想说话了。是的,它只能会死掉,它是那么的小,一粒米都比它的嘴大……可是,为什么要让它死在我们手中?!难道买来它便是要看着它死去?!

我们家有宠物带来的伤感。先是一位好友设法送了我们一条幼小的藏獒,典型的牧羊犬样子,每日前后打圈跳跃,不断长大的身材显示着与众不同的尊贵。然而它病了,治疗后很快显出活泼的样子,然后是毫无预兆地死了。

或许是对它亲近不多,更或许是我无意于养一条狗,为它的死我不过是一声叹息,倒是那位朋友颇顿足了一番。

再是前段时间儿子捡回了一条街头流浪的小狗,巴掌大的样子,喂养了近三个月,仍然是病了,没能救活它。在宠物医院治疗了三天,医生都觉得太不值得了——这种狗到处都是,根本没人要。我却是一心想要救活它。来也何故,去也何缘?!这都是伤感的记忆吧。

我绝非是佛主心肠,没有众生平等和一视同仁的修为,我不反对人类对老鼠苍蝇的围剿,我也会对花草施药除虫,除此,我甚至不希望看见儿子伤害一只蟋蟀。文明到了今天,还会有多少生物威胁到我们的生存?我们甚至可以随时地改写它们的生命样式,对于一般无碍于自然和谐、有益于生态多元者,又何必不给予一份宽容,我们有什么权力再去向它显示我们的强大?!

牢记保安使命 热血铸就真诚

□张慧萍

见惯了冷漠与麻木,危急时刻挺身而出方为珍贵;见惯了怯懦与软弱;毫不畏惧搏斗更显英雄本色。信阳市保安服务总公司派驻市工商银行的保安员金德强,在危急时刻与歹徒殊死搏斗,用鲜血向我们诠释了什么是忠诚,什么是勇敢。

让我们把目光聚焦到2010年4月6日,对于大多数人来说,这是很普通的一天。上午8点30分许,信阳市工商银行老城支行,几名早来的客户正在营业厅外等候办理业务。该岗点执勤保安金德强在营业厅门前打扫卫生,突然发现两名男子正对一名女客户行窃。金德强和该营业所主任迅速冲过去,抓获其中一名犯罪嫌疑人。扒贼见行为败露,拼命挣扎企图逃脱。金德强牢牢抓住其不放,并和他扭打在一起,丧心病狂的歹徒,对他狠命地殴打,并用脚踢他的头部,藏在附近的两名同伙也现身配

合,抓住金德强的头发,并口出狂言,不住地恐吓威胁他,企图让他放手。金德强的手背鲜血直流,衣服也被撕破了。但他全然不顾伤口的剧痛,用铁钳一般的双手牢牢控制住扒贼,直至110民警赶到。民警从一名窃贼身上搜出了一把匕首,办案民警事后说,若非保安员的顽强与勇敢震慑了几名同伙,后果将不堪设想。

信阳市保安服务总公司以维护一方平安为己任,向全市各重要单位派驻了许多优秀的保安人员。金德强就是他们当中的一个。当人们问他当时怕不怕时,他说“不怕,我当时啥都没想,发生这种事谁都会冲上去的。”朴实的话语诠释了一名优秀保安员的品质,瞬间的举动,绝非偶然。金德强,一个平凡普通的保安员,用他的果敢与真诚,践行了了一名保安的神圣使命,他用实际行动,维护了人民群众的财产安全,谱写了一曲可歌可泣的惩恶扬善的颂歌。

磨硬泡之下,局领导将他调整到机要投递上,他虽心有不甘,但局长说:“你的身体、你的年龄也不适宜在乡村邮路上干了。机要投递尽管是在县城里,但也是邮路呀!”憨厚朴实的他辩不出所以然,第二天,愉快地接手了新的工作。机要投递,主要负责县委、县政府党政机关和检察院等要害部门的机要文件投递和封装,工作量不大,但责任重大。机要文件是重要的机密文件,必须做到万无一失。他每天从信阳来的邮车接到文件起投递到这些部门止,人在哪里,文件就在哪里,一刻不离身。不管天气如何变化,也不管邮件来得早晚,遇到大雪天他几乎等到半夜,邮件投不出去,他就把邮件背在身上,一直坚守着。他说:“上甘岭的英雄们说人在阵地,在坚守赢得了胜利。我们机要员就要把机要文件当作自己的生命一样,做到人在邮件在,才能保证机要文件的安全。”县委负责收发的机要局副局长张文说:“再满,我知道您是全国劳模,劳模就是一般,别人做机要,只投不收,您做机要,既上门投递邮件,又上门收取邮件,让我们省了不少心啊。”



徐再满三十年如一日坚持骑车投递邮件

徐再满,“劳模就是不一般”

□本报记者 苏鹏文/图

徐再满,一个响当当的名字。在上个世纪八十年代以深山野岭传书而闻名遐迩,今天他仍宝刀不老,在新县邮政局机要投递岗位上日出而作日落而归,把劳模精神从20世纪带到21世纪。

两次省级劳模、邮政部劳模、全国五一劳动奖章获得者,全国首届青年十大杰出人才30名候选人之一……一块块闪光的奖牌,已有55岁的徐再满将它们锁进抽屉里,珍藏在心里,从不向一茬又一茬新入局的邮政员工提起。他过去30年餐餐露宿,已落下了严重的胃病,每每痛得豆大的汗珠直流。市、县邮政局领导考虑到他的身体状况,将他从田铺乡至九里、宋畷、陶冲,那条35里高山深谷的步班邮路上撤了下来,先在其他乡镇邮政所任营业员,他每

到一处,每处的工作就有新的气象,邮件妥投到户,报刊无一短少,群众普遍反映“劳模就是不一般”。

领导看他工作起来总是不知道休息,2002年又将他调到县邮政局看大门,实际上是想让他休息,调养身体,一家老小搬到县里,生活也有个照顾。闲不住的他,5点起床,一大早就把全局各办公室的开水瓶都灌得满满的,然后从四楼一直到一楼里里外外打扫一遍。有时忙不过来,全家总动员,都来帮助打理,然后从四楼一直到一楼里里外外打扫一遍。有时忙不过来,全家总动员,都来帮助打理,然后从四楼一直到一楼里里外外打扫一遍。

在担任门岗时,每遇到信阳来的邮车,他就为辛苦的司机、押运员倒水,主动帮他们装卸邮件,往县、乡发运的邮件、物流商品他也帮助搬运。在做这些份内份外事情